В 2015 году Чарышской станице исполнится 250 лет. В преддверии этого замечательного праздника планируется провести ряд интереснейших мероприятий, первым из них и стал районный фестиваль казачьей песни «Поет со мной моя станица», который состоялся 23 июня.
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В фестивале приняли участие 17 различных фольклорных коллективов со всего края, в то числе и воспитанники МБОУ ДОД «Центр детского творчества» детский образцовый казачий ансамбль «Любо» со своим руководителем Карповым Николаем Дмитриевичем. 

Праздничная программа не ограничилась лишь певческим мастерством участников, во время всего мероприятия на суд зрителей была представлена выставка работ декоративно-прикладного творчества «Казачья ярмарка». В ней участвовали работы мастеров со всего района. Центром детского творчества была организована выставка игрушек и других поделок, выполненных руками наших воспитанников.
Все участники фестиваля - мастера прикладного творчества, выставки-ярмарки, творческие коллективы, организаторы награждены дипломами и памятными подарками с эмблемой фестиваля.
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