            Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние, сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя! Ваш профессиональный праздник вызывает самые теплые чувства и у тех, кто ежедневно трудится или учится в школе, и у всех нас, когда-либо сидевших за школьной партой.
К образовательной сфере время предъявляет высокие требования и работать с детьми сегодня непросто как никогда. Необходимо постоянно совершенствоваться, осваивать новейшие информационные технологии, программы обучения, реализовывать инновационные проекты. Вы ежедневно держите экзамен перед детьми, родителями и стремительно развивающимся обществом. На вас, дорогие учителя, лежит огромная ответственность за воспитание достойного поколения. Это нелегкий труд, заслуживающий безусловного уважения. Ведь качество работы педагога измеряется не только и не столько количеством хороших оценок в дневниках учеников, а в большей степени конкурентоспособностью и востребованностью наших детей в жизни.

Сегодня развитие системы образования является одним из главных приоритетов государственной политики. Правительство РФ уделяет огромное внимание развитию учительского потенциала. Реализация Стратегии развития образования, национальной инициативы «Наша новая школа», работа по глобальной информатизации образования, обеспечению достойных условий учителям и учащимся – все это является основным условием повышения качества образования на всех его уровнях.
              В этот праздничный день примите слова самой искренней благодарности за любовь к молодому поколению, за мудрость и терпение, за удивительную способность вселять в сердца людей самые добрые помыслы и светлые надежды.

Особый, низкий поклон ветеранам педагогического труда, чей опыт с успехом используется в коллективах. Счастья вам и здоровья!

Дорогие учителя! Желаем всем – и опытным учителям, и тем, кто только начинает трудиться, здоровья и благополучия, творческой энергии, талантливых и благодарных учеников.

С праздником вас!
Глава Чарышского района                                                               В.Ф. Наумов

Глава Администрации района                                                         А.В. Ездин
Первый заместитель главы Администрации  района,
председатель комитета по образованию                                         С.И. Хохлов

