Доклад

комитета Администрации Чарышского района по образованию

о реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».            
1.1. Переход на новые образовательные стандарты.

Введение Федерального государственного образовательного стандарта начального  общего  образования в первых классах  школ района было осуществлено  1 сентября 2011.
         В школах района разработана  и утверждена  программа начального общего образования. В группы разработчиков программы вошли  не только школьные администраторы и педагоги,  но и родители младших школьников. Нормативная база образовательного учреждения приведена в соответствие с требованиями ФГОС. Разработана модель внеурочной деятельности. Среднее количество часов в неделю внеурочной занятости на одного  обучающегося за счет краевого бюджета в школах района составило 5 часов в неделю.
 В настоящее время доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, в общей численности школьников составила 10,9%.

Доля учителей начальных классов и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, составила 100% от общей численности учителей начального звена и 28%-от общей численности руководителей ОУ.

            Все  педагоги начальной ступени  образования прошли повышение квалификации в Алтайском краевом институте повышения квалификации работников образования по всему комплексу вопросов, связанных с введением ФГОС.

 1.2. Система поддержки талантливых детей.
   Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» определила основные направления в работе с талантливыми детьми. Поэтому приоритетным направлением в работе комитета по образованию, образовательных учреждений, учителей, воспитателей, классных руководителей является создание системы поиска и поддержки талантливых детей, одним из направлений которой является  поиск и отбор талантливых детей через систему олимпиад и конкурсов.
    Проведены районные школьные олимпиады по 17 предметам учебного плана (математика, физика, химия, информатика, русский язык, литература, биология, география, экология, немецкий и английский языки, экономика, история, обществознание, право, ОБЖ и МХК). По итогам районных олимпиад (заочного краевого тура) работы 7 школьников района из 9 – 11 классов были направлены в край по предметам: математика, география и экология. 

          Большая роль в поддержке талантливых детей отведена системе дополнительного образования. В кружках дополнительного образования  занимаются 1447 воспитанников.  На территории района  действует 16 детских организаций, целью  создания которых является экологическое, нравственное, эстетическое воспитание подростков. В рамках развития патриотического воспитания на базе общеобразовательных  учреждений ведут свою работу   4 военно-патриотических клуба –  «Барс» МБОУ «Чарышская СОШ» , «Сокол» МБОУ «Малобащелакская СОШ», «Медведь» МБОУ «Сентелекская СОШ»,  «Будущий воин» МБОУ «Березовская СОШ».        Широко используется привлечение подростков и молодежи в социальную практику через участие в волонтерской деятельности, написание социальных проектов, участие в грантовых конкурсах при поддержке Губернатора Алтайского края.  В результате чего,  в 2011 году было выиграно 8 проектов, получивших грантовую поддержку. Многие проекты направлены на приобщение молодежи к ценностям отечественной культуры. Центр  детского творчества также в текущем году  принял участие в грантовом конкурсе и выиграл грант «Наследники Алтая» по поддержке одаренной и талантливой молодежи.

          В 2011  году реализовано на территории района 2 модельных проекта «Службы дворовых инструкторов. Здоровье в каждый двор» с привлечением ребят старших классов для организации досуга детей в каникулярное время.
1.3. Модернизация образования.
 Администрацией района в августе текущего года заключено соглашение с управлением  Алтайского края по образованию и делам молодежи по реализации мероприятий комплекса мер по модернизации системы общего образования в нашем районе, в котором район  взял на себя обязательство довести среднюю заработную плату в муниципалитете до целевого показателя.   Постановлением Администрации  утвержден  Комплекс мер по модернизации общего образования в Чарышском районе  на 2011 год. Данный документ будет являться программным основанием реализации средств в муниципалитете.

На реализацию Комплекса мер  район  получил субсидии из федерального бюджета более 6,5  млн. рублей. , которые были  направлены на реализацию таких мероприятий как:

- приобретение  учебно-лабораторного оборудования (стол для учителя, доска, конторка) для 1 классов - 453,3 тыс. руб

-приобретение транспортных средств  для перевозки обучающихся : 1 автобус в МОУ «Березовская СОШ»;

-развитие школьной инфраструктуры – мероприятия направлены  на выполнение требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся- 4 170,  1 тыс.руб

-осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования—597,6 тыс .руб.

-приобретение компьютерного оборудования и оргтехники для введения ФГОС-882,1 тыс.руб.

-пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений -419, 0 тыс.руб

-организация дистанционного обучения в МОУ «Озерская средняя школа».
               В результате реализации Комплекса мер в 2011 году достигнуты следующие результаты:
- доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, составила 13,1% от общей численности учителей. Увеличены повышающие коэффициенты в два раза за квалификационную категорию педагогическим работникам, прошедшим аттестацию в соответствии с «Порядком аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;
- доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности общеобразовательных учреждений составила 4%;

- имеется положительная динамика снижения потребления  по всем видам топливно-энергетических ресурсов .

Увеличилось оснащение образовательных учреждений компьютерной технологией(50%), приобретено  учебно-лабораторное оборудование для первых  классов, произведено пополнение  фондов  школьных библиотек-70%, значительно улучшена школьная инфраструктура. В настоящее время доля общеобразовательных учреждений, обеспечивающих выход в Интернет с компьютеров, расположенных в медиатеках составляет -80%.
Фонд оплаты труда общеобразовательных учреждений с 01 сентября текущего года увеличен на 20%  с учетом 6,5 % с 01 июня 2011 года.   Осуществляется выплата  надбавок  за непрерывной стаж работы на педагогических должностях в образовательных учреждениях. 

         Введены стимулирующие выплаты для работников дошкольных учреждений. 

Во всех образовательных учреждениях имеется  положительная динамика в соотношении базовой части фонда оплаты труда и доли базовой  части фонда оплаты труда.

В целях унификации мер социальной поддержки молодых педагогов, впервые поступившим на работу в образовательные учреждения,    осуществлена  единовременная выплата молодому специалисту  в размере 10 000 рублей.

По инициативе Губернатора Александра Карлина организовано ежегодное санаторно-курортное лечение  учителей за счёт средств краевого бюджета. Двое педагогов  школ нашего района в 2011 году отдохнули  санатории «Барнаульский».

             На сегодняшний день каждое общеобразовательное учреждение  имеет долгосрочную Программу развития общеобразовательного учреждения на 2011-2014 гг.  Данная программа  
представляет собой долгосрочный нормативно-управленческий документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития обучающихся и особенности  организации кадрового и методического обеспечения образовательного процесса и инновационных преобразований учебно-воспитательной системы, критерии эффективности, планируемые конечные результаты. 
На реализацию мероприятий по обеспечению доступности услуг дошкольного образования  в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 году, район получил субсидию в размере     4 000 000 рублей. Средства направлены на открытие дополнительных дошкольных групп в пяти дошкольных учреждениях района. Приобретено компьютерного оборудования, дидактических пособий, игрушек на сумму 641тыс.руб. Установлена  пожарная  автоматическая  сигнализация во всех дошкольных учреждениях района.
  Председатель комитета по образованию                                  С.И. Хохлов
