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Публичный доклад

о работе комитета Администрации Чарышского района за 2013 год
          Сеть муниципальных образовательных учреждений в новом учебном году будет представлена 15-ю  общеобразовательными учреждениями,6 филиалами 4-средних базовых  школ,  10 дошкольными  образовательными организациями   и 2 учреждениями дополнительного образования детей. Количество учащихся в школах района на начало 2013-2014 учебного года -1435. Всего в системе образования  будет трудиться 326   человек, из них  педагогических работников-198.
Система образования Чарышского  района на современном этапе развития
Начало нового учебного года совпадает с важнейшим для российского образования событием:  с 1 сентября текущего года вступает в силу  новый  закон  «Об образовании в РФ», который  станет  главным инструментом реализации стратегических инициатив по развитию системы образования. Идея нового закона заключается в том, чтобы существенно повысить эффективность и качество образовательных услуг, дать возможность нашим детям получать доступное, современное и качественное образование мирового уровня. При этом родителям и ученикам будет предоставлено больше прав по выбору профиля образования, а самим образовательным учреждениям - больше самостоятельности в распоряжении финансовыми средствами. С принятием закона, дошкольное образование станет первой ступенью общего образования, одновременно    в дошкольном образовании вводится федеральный государственный образовательный стандарт. Все это эффективное формирование новой модели школы, внедрение новых образовательных стандартов невозможно без адекватной обратной связи – системы оценки качества образования.

Государственная итоговая аттестация учащихся.
         Достижения качественного образования невозможно без  системы мониторинга всего процесса образования и его оценки.

Одним из элементов оценки качества образования является единый государственный экзамен.

В прошедшем учебном году экзамен проводился по 10  общеобразовательным предметам. В котором приняли участие 101 человек (из них выпускники общеобразовательных учреждений 95, выпускники прошлых лет 6).
Освоение образовательных программ основного и  среднего (полного) общего образования заканчивается итоговой аттестацией выпускников, при которой важно получить объективную оценку уровня их подготовленности. 

По итогам прошедшего учебного  года из 145  выпускников девятых классов 141   получили аттестаты об основном образовании, 4 – свидетельство (учащиеся коррекционного класса VIII вида).
 С ГИА-9 по  математике  -  не справились с тестовыми заданиями 8 учащихся, в прошлом году 22 выпускника , по русскому языку  не справилось 5 человек. (2012 год-11 учащихся) Качество знаний учащихся по итогам экзамена  в школах района распределилось следующим образом:
- русский язык
МКОУ «Маякская СОШ» - 83,33 % (прошлый год -0 %);

МБОУ «Краснопартизанская СОШ» - 40,0 % (33,3 %);

МКОУ «Усть – Тулатинская ООШ» - 75 % (80 %);

МКОУ «Маральерожкинская СОШ» - 60,0 % (16,7 %);

МБОУ «Маралихинская СОШ» - 63,15 % (72,7 %);

МБОУ «Чарышская СОШ» - 52,0 % (35,3 %);

МБОУ «Озёрская СОШ» - 87,5 % (20 %);

МБОУ «Берёзовская СОШ» -100 % (0 %);

МКОУ «Большебащелакская ООШ» - 33,33 % (0 %);
МБОУ «Тулатинская СОШ» - 77 % (25 %);

МБОУ «Малобащелакская СОШ» - 70,0 % (0%);

МБОУ «Сентелекская СОШ» - 21,05 % (20 %);

МКОУ «Майорская ООШ» -не сдавали
МКОУ «Красноорловская ООШ» - 100 % (66,7 %);

МКОУ «Чайнинская ООШ» - 50 % (0%).

Качество знаний учащихся по математике следующее:

1. МКОУ «Маральерожкинская СОШ» - 33,3 % (75 %);

2. МКОУ «Большебащелакская ООШ» - 66,66 % (0 %);

3. МКОУ «Майорская ООШ» - не сдавали;

4. МБОУ «Краснопартизанская СОШ» - 80,0 % (58,8 %);

5. МКОУ «Усть – Тулатинская ООШ» - 100 % (80,0 %);

6. МБОУ «Озёрская СОШ» - 87,50 % (100 %);

7. МБОУ «Чарышская СОШ» - 56,0 % (95,0 %);

8. МБОУ «Малобащелакская СОШ» - 60,0 % (50,0 %);

9. МБОУ «Берёзовская СОШ» - 70 % (100%);

10. МБОУ «Маралихинская СОШ» - 57,89 % (72,7%);

11. МБОУ «Сентелекская СОШ» - 35,0 % (33,3 %);

12. МКОУ «Маякская СОШ» - 83,33 % (80,0 %);

13. МБОУ «Тулатинская СОШ» - 66,66 % (62,5 %);

14. МКОУ «Красноорловская ООШ» - 50,0 % (66,7 %);

15. МКОУ «Чайнинская ООШ» -  0 % (100 %).

           Физику в  этом году по новой форме сдавало  10  выпускников основной школы. Все они успешно справились с предложенными тестами.
В целях обеспечения соблюдения единых требований и разрешения спорных вопросов при оценке экзаменационных работ, а также защиты прав участвующих в проведении ГИА в районе была создана муниципальная конфликтная комиссия. Во всех образовательных учреждениях при проведении ГИА присутствовали общественные наблюдатели    из числа представителей    родительских комитетов,   советов школ района, родительской общественности, представителей СМИ.

Не преодолели минимальный порог по ЕГЭ 8 человек по русскому языку и 8 человек по математике. К пересдаче были допущены все,  один  ребенок   не  справился  с тестовыми заданиями и во второй раз и один выпускник не явился на экзамен без уважительных причин.
Документы о среднем образовании получили 95  выпускников. Приятно отметить тот факт, что  в районе имеется  2  золотых медалиста  и 10  серебряных. 
В связи с имеющимися фактами несдачи единого государственного экзамена, перед районными методическими объединениями ставится задача провести детальный анализ по каждому предмету в каждом образовательном учреждении. Руководители общеобразовательных учреждений уже сегодня должны начать работу по подготовке к ЕГЭ: в первую очередь назначить ответственных за подготовку  и качество подготовки, оформить информационные стенды, начать работу по информированию населения.

В разрезе предметов средний районный балл, краевой  и образовательных учреждений распределились следующим образом:( Табл).
В последние годы в нашей стране  качественно изменилось отношение к сфере образования, идет серьезная модернизация всей образовательной системы - от детского сада до школы. Процессы модернизации, идущие сегодня в системе образования требуют серьезного осмысления, разносторонней оценки и учета мнений всех участников образовательного процесса. В 2011 году стартовал  масштабный  проект по модернизации системы общего образования и повышению заработной платы учителей. За три года федеральный бюджет выделил муниципалитету  более 28 млн. рублей на покупку оборудования, на качественное улучшение условий обучения школьников, развитие новых образовательных технологий, дистанционных форм обучения, оснащение спортивных залов и школьных столовых, переподготовку и повышение квалификации  педагогов. В текущем году  в рамках модернизации выделено 6 млн рублей на повышение квалификации педагогов(171,9 р), оплату интернет-трафика(10,0 р), пополнение фонда школьных библиотек(495,4 р, всего за три года 1млн752руб)., будут произведены замена оконных блоков на блоки из ПВХ профиля в Краснопартизанской, Сентелекской, Малобащелакской, Маралихинской средних школах на  общую сумму 4 млн рублей  и устройство теплых санузлов в существующих помещениях Больщебащелакской  и Чайнинской основных  школах сумму 586 тыс руб.   Конечной целью проекта модернизации  систем образования является доведение средней заработной платы учителей до уровня средней заработной платы по экономике в крае , которая в 4 квартале текущего года  будет  составлять 20 802 руб.

Дошкольное образование.
         Всего в районе зарегистрировано   1029   детей в возрасте от 0 до 7 лет.

В районе ведут свою деятельность 10 дошкольных учреждений. На сегодняшний день детские сады посещают  453 воспитанника. В  течение последних  лет  значительно снижена фактическая   посещаемость, по району около 60-ти мест в детских садах на сегодняшний день остается свободными. Перед нами поставлена задача к 2016 году обеспечить   всех детей в возрасте от 3до 7 лет услугами дошкольного образования, с связи с чем нам с вами предстоит проделать огромную работу. 
В вопросе материально- технического обеспечения воспитательно-образовательного процесса  дошкольных учреждений можно  сказать, что, в целом, предметно-развивающая среда в группах обновляется и пополняется в соответствии с принципами реализации программных задач. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности, с предоставлением детям возможности выбора занятий и игр по интересам. В восьми из десяти дошкольных учреждений в рамках программы развития дошкольного образования  проведен ремонт, приобретено компьютерное оборудование и мягкий инвентарь. За счет средств муниципалитета осуществлена оптимизация котельных в детских садах «Березка» с.Чарышское, «Золотой ключик» с. Березовка, «Теремок» с. Малый Бащелак, проведена замена электропроводки в дошкольном учреждении «Медвежонок» с. Сентелек, осуществлен ремонт подвального помещения в д/с «Колокольчик» с Алексеевка,  по краевой целевой программе поступили  средства на замену деревянных оконных блоков на пластиковые, замену дверей и ремонт пищеблока в дошкольное учреждение  «Солнышко» с Маралиха.
           В целях поддержки инновационного движения педагогических работников  дошкольных учреждений на базе детского сада Березка  был проведен районный конкурс «Воспитатель года-2013.
Подводя итог выше сказанному можно констатировать, что детский сад для детей должен быть домом радости. Вся обстановка и все ситуации педагогического общения должны быть направлены на адаптацию и социализацию ребёнка.
Вся деятельность системы дошкольного образования района должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе на последующих ступенях обучения.
Условия обучения.
         В ходе подготовки к новому учебному году выполнены работы по соблюдению требований противопожарной безопасности, обеспечению санитарно-эпидемиологического состояния зданий; во всех школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования детей проведены  косметические ремонты части помещений, ремонты ограждений.
      Одной из важнейших задач системы образования является повышение уровня пожарной безопасности образовательных учреждений. Во всех учреждениях образования установлена автоматическая пожарная сигнализация. 
      Особенности Чарышского  района, например,  большая доля  малокомплектных школ, предполагают исключительную значимость такого   мероприятия, как организация подвоза учащихся.  Все автобусы, используемые на школьных перевозках, полностью отвечают требованиям: в них установлена система ГЛОНАСС, места для сидения  оборудованы ремнями безопасности. На начало  2013-2014 учебный год утверждено 17 школьных маршрутов, в школы района будет осуществляться подвоз 113 школьников. В рамках модернизации в четыре школы района поступил  новый автотранспорт для организации школьного подвоза, оснащенный тахографами.
Важное значение в районе придаётся работе по обеспечению доступной школьной среды для детей-инвалидов. Согласно медицинским показаниям организовано обучение на дому для 30 учащихся. С 1 сентября в школах района в соответствии с утвержденным порядком начнут свою работу психолого-медико педагогические консулиумы.  С 2011 года апробируется введение различных моделей  дистанционного обучения в массовых школах, в нашем районе – четыре  школы. В рамках реализации комплекса мер модернизации образования выделены средства на увеличение интернет трафика в этих школах, поступило современное  компьютерное оборудование.
18  детей-инвалидов получают услуги дошкольного образования на дому. Родителям, воспитывающим детей дошкольного возраста  на дому, ежемесячно выплачивается  компенсация. Выплата компенсации носит заявительный характер. 

Приоритетным направлением является выявление на максимально раннем этапе недостатков в развитии детей и организация коррекционной работы с ними усилиями логопедов, психологов. Своевременное оказание необходимой психологической и медико-педагогической помощи в дошкольном возрасте позволяет обеспечить коррекцию основных недостатков в развитии ребенка к моменту его поступления в школу и подготовить его к обучению в общеобразовательном учреждении. В этом году ПМПК вела прием в нашем районе, было  оказано  помощи квалифицированными работниками     27 детям  в возрасте от 6 до 14 лет.

Питание учащихся.

Организация полноценного сбалансированного питания – одно из основных направлений здоровьесбережения, которому в школах района уделяется огромное значение. 6 школьных столовых района имеют современное технологическое оборудование. 
Горячим питанием охвачены      1332      учащихся, что составляет 94 %.      Компенсацию на школьное питание,  включающую в себя 4,85 рубля из  краевого  бюджета и  1,00 рубль - софинансирование из местного  бюджета получают около 1000 учащихся. Средняя стоимость обеда по школам -20,09 рублей, родительская доля от этой суммы составляет  11.24 рублей в день. Снижение питания за счет своей продукции составляет -3 рубля .

В рамках Комплекса мер по  модернизации образования  в школы района продолжает поступать технологическое оборудование: электроплиты, холодильники, разделочные столы,  пароконвектоматы(профессиональное оборудование для приготовления различных блюд на основе сочетания двух режимов – пара и конвекции).  Оборудование поступило в МКОУ «Маякская СОШ»,  МБОУ «Озерская СОШ», МБОУ «Малобащелакская СОШ», МБОУ «Сентелекская СОШ». В ближайшее время  технологичекое оборудование поступит на пищеблоки основных общеобразовательных школ.  Хотелось бы отметить , что новое оборудование позволит образовательным учреждениям создать современные условия для организации питания детей, соответствующие требованиям СанПиН.

Летняя занятость учащихся.

               В соответствии с утвержденной программой была организована работа  14 лагерей с дневным пребыванием, в кот. отдохнуло 437 детей. В течение двух сезонов работал детский оздоровительный лагерь «Рассвет» , в нем отдохнуло 120 детей.  Вела свою работу и археологическая экспедиция в урочище г. Усть-Теплая. Помимо учащихся школ района , в этом году в раскопках принимают участие дети из центра детского творчества города Славгорода и студенты барнаульского педагогического лицея. Хотелось бы отметить, что уже четвертый год проходит за счет средств гранта Губернатора, руководитель экспедиции Афанасьева Е.В., написала проект и получила 90 000 рублей грантовой поддержки.  Туристический слет в  текущем году прошел совместно с краевым палаточным лагерем  «Баламтур» по новому направлению – поисково-спасательная работа., в туристическом слете приняла участие только одна школа- Березовская.
7 детей  приняли участие в МЛДД «Алтай-2013».   Трудоустроено через центр занятости 96 несовершеннолетних, из которых 6 состоящих на учете в КДН и ЗП, 30 из малообеспеченных семей, 15 из многодетных, 18 из неполных, 2 находящихся под опекой, 5 из семей, находящихся в социально-опасном положении.
Аттестация руководителей и педагогических работников ОУ.
72  педагога района, в число которых вошли  руководители ОУ, преподаватели курса ОРКСЭ, заместители руководителей, учителя начальных классов получили возможность   персонифицированного повышения квалификации, для чего из краевого бюджета было выделено  171 900  рублей,   из местного бюджета 60 000 руб. Аттестовано на 1 кв. категорию 13 педагогов, высшую  квалификационную  категорию - 7  педагогических работников. Со вступлением нового закона «Об образовании в Российской Федерации» изменился порядок аттестации на соответствие занимаемой должности, аттестация педагогов будет осуществляться школьными комиссиями.
От качества работы педагога сегодня напрямую зависит его заработная плата. Мероприятия, проведенные в рамках реализации комплекса мер по модернизации образования и повышению заработной платы, позволили поднять среднюю заработную плату в районе до 15 757  рублей с учетом стимулирующих выплат. Говоря о повышении заработной платы, следует понимать, что повышение идет не автоматически. Заявлены такие приоритеты как –стаж, образование, квалификационная категория и  зависит от высоких результатов труда педагога, в том числе его участия в муниципальных, краевых и федеральных конкурсах педагогического мастерства.  
Вместе с тем, приходится констатировать , что  педагоги   не проявляют активности в  участии   конкурсах педагогического мастерства  на районном и краевых уровнях,  в конкурсах на  получение денежного поощрения в рамках приоритетного национального проекта « Образование». На протяжении последних трех лет наблюдается тенденция снижения количества конкурсантов.
Одной из проблем, препятствующих развитию учительского потенциала, является низкая доля молодых кадров в общем количестве педагогических работников. В связи с этим особую актуальность приобретает совершенствование механизмов привлечения в сферу образования и закрепления в ней молодых специалистов. К сожалению, в этом году в школы района не прибыл ни один молодой специалист. Существующая сегодня система материальной поддержки молодых педагогов предусматривает для них ряд льгот:

Выплата губернаторских подъемных. 
Единовременная выплата муниципального образования педагогу, впервые приступившему к работе в малокомплектной сельской школе.
Все молодые педагоги, проживающие в сельской местности,  получают компенсацию за отопление , освещение и аренду  жилья.
Постановлением Администрации утвержден план мероприятий по привлечению молодых специалистов.
Усиление воспитательного потенциала школ - один из важнейших критериев успешности образования.

         Система олимпиад, конференций, конкурсов создает среду для проявления и развития способностей каждого ребенка. В течение прошлого учебного года проведено много различных районных конкурсов литературного творчества,  рисунков, декоративно-прикладного творчества, спортивных мероприятий. Все массовые мероприятия  были приурочены к Году охраны окружающей среды.
      Проведены районные школьные олимпиады по 17 предметам учебного плана (математика, физика, химия, информатика, русский язык, литература, биология, география, экология, немецкий и английский языки, экономика, история, обществознание, право, ОБЖ и МХК). 

В кружках дополнительного образования  охвачено 1000 воспитанников.  На территории района  действует 16 детских организаций. В рамках развития патриотического воспитания на базе общеобразовательных  учреждений ведут свою работу   4 военно-патриотических клуба –  «Барс» МБОУ «Чарышская СОШ» , «Сокол» МБОУ «Малобащелакская СОШ», «Медведь» МБОУ «Сентелекская СОШ»,  «Будущий воин» МБОУ «Березовская СОШ».        Широко используется привлечение подростков и молодежи в социальную практику через участие в волонтерской деятельности, написание социальных проектов, участие в грантовых конкурсах при поддержке Губернатора Алтайского края, всего было привлечено в район грантовых средств 250 000 рублей: ВПК с. Сентелек- 30 000 руб, педагоги доп образования 25 000 руб, более 100 000 учителя МБОУ «Чарышская СОШ».
         Педагогами спортивной школы проведен межрайонный турнир по хоккею с шайбой на территории нашего района. Воспитанники ДЮСШ приняли участие в первенстве Алтайского края по хоккею с шайбой в  г. Белокуриха «Золотая шайба», Школьной  баскетбольной  лиге КЭС Баскет, где заняли почетное  1 место среди юношей, 2 место девушки  под руководством опытного педагога  Бердюгина Сергея Владимировича,6 общекомандное место на уровне края.
Детский казачий ансамбль «Любо» является незаменимым участником всех районных конкурсов и мероприятий. Ансамбль «Любо» является лауреатом и дипломантом краевых и Всероссийских фестивалей.    В марте  ансамбль принял участие в краевом  фестивале народной песни «Истоки» ребятам были вручены так же дипломы 1, 2 и 3 степени.

В течение  учебного года  учреждениями  дополнительного образования отмечено активное  участие  следующих школ:

- Чарышская 

- Краснопартизанская ;

- Маралихинская ;

- Березовская;

- Малобащелакская.

Охрана прав детства.

           Работа комитета Администрации Чарышского района по образованию как органа опеки и попечительства настроена  на семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и  профилактику социального сиротства. 

На 15.08.2013 года в органе опеки и попечительства состоит на учете 54 подопечных ребенка, из них 33 ребенка получают денежное содержание, в отношении 2 детей оформлена предварительная опека, в отношении 3 детей оформлена временная опека. Создано 11 приемных семей, в которых воспитывается 19 детей.

За отчетный период одна семья была лишена родительских прав в отношении одного ребенка, ребенок передан под опеку бабушке. 1 ребенок был изъят из семьи и помещен в приют как оказавшийся в трудной жизненной ситуации, в настоящее время ситуация в данной семье нормализовалась, ребенок вернулся в семью.

С начала текущего года было усыновлено двое детей (отчимами). Всего на учете стоит 31 семья усыновителей в них 33 ребенка.
В летний период подопечные дети были охвачены различными  формами отдыха. 

 Органом опеки и попечительства контролируется сохранность имущества и гарантированных льгот для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Два раза в год проводятся обследование жилищно – бытовых условий и состояние  здоровья  подопечных детей.   Ежедневно проводится личный прием граждан по вопросам защиты прав и интересов детей и подростков. 
КДН И ЗП
           Работа проводилась в соответствии с разработанным  и утвержденным планом мероприятий. За 2012 год было проведено 24 заседания КДН и ЗП, на которых в порядке координации и контроля рассмотрено 23 профилактических вопроса. Ежегодно проводится расширенное заседание, куда приглашаются все органы системы профилактики, руководители образовательных учреждений и предприятий всех форм собственности. Постоянно обновляется списочный состав семей, находящихся в социально-опасном положении. За 2012 год с учета комиссии было снято 32 семьи, из них: 24 в связи с улучшением ситуации в семье, 3 в связи с лишением родительских прав и по другим основаниям. 6 семей было поставлено на учет, в связи с систематическим неисполнением родительских обязанностей и нахождением семьи в социально опасном положении. На 01.08.2013 года на учете в КДН и ЗП и управлении по социальной защите населения  состоит 27семей, где находится 63 ребенка. За 7 месяцев 2013года снято с учета КДН и ЗП 2 семьи, поставлено 4. На все семьи, находящиеся в социально-опасном положении, КДН и ЗП совместно с управлением по социальной защите населения были составлены социальные паспорта и разработаны индивидуальные программы реабилитации.
