На ноябрьском  заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Чарышского района рассматривалось 5 вопросов. Одним из рассматриваемых  вопросов был вопрос  о постановке на профилактический учет семьи., основанием для постановки которой  послужило жестокое обращение с несовершеннолетним законным представителем ребенка.
В ходе заседания рассмотрено представление ОП «Усть-Калманский» по Чарышскому району о принятии мер по устранению обстоятельств,  способствующих совершению правонарушений в отношении троих несовершеннолетних. В результате подростков поставили  на учет в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Чарышского района.
Комиссией рассмотрены ходатайства специалиста по социальной работе отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кольцовой Г.В. о снятии семей с учета. Две семьи сняты с учета в связи с переездом, одна семья с лишением родительских прав, с улучшением ситуации  снята одна семья.
Также были  рассмотрены заявления директора МБОУ «Березовская СОШ» Жукова А.В. и директора МБОУ «Сентелекская СОШ» Уфимцевой Н.И.  о непосещении школы  без уважительной причины  несовершеннолетними. По первому случаю вынесен штраф в размере 500 рублей, так как данное заявление поступило повторно в комиссию, по второму случаю принято решение о постановке несовершеннолетнего,  склонного к бродяжничеству в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района.
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